

业务探讨

在贯彻落实“四个全面”中发挥关键作用

周启明

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班上特别强调,各级领导干部在推进依法治国方面肩负着重要责任,全面依法治国必须抓住领导干部这个“关键少数”。

应有之义,深刻认识到党的领导是中国特色社会主义法治之魂。一段时期以来,有的政法干警,甚至包括领导干部滋生了“把党的领导与公正司法对立起来的错误认识”,这是非常错误和极其危险的。

在社会新形势下,领导干部更要自觉做全社会尊法学法守法用法的模范,为实现《决定》提出的法治建设目标发挥带头作用、关键作用。

合法权益,依法服务和保障市场资源配置中起决定作用,有效化解社会矛盾。三是始终坚持维护司法权威,大力加强执行工作,努力维护当事人的合法权益。

开三大平台建设;深化审判方式改革,人民陪审员制度改革,推进量刑规范化,开展小额速裁试点工作,积极向立法、司法解释机关提出建议等。

一封来自大洋彼岸的感谢信

本报记者 段黎明

6月2日,罗山县公安局城关派出所民警陈梅收到一封来自美国的信件,这封信是一个美国家庭(Kara)专门从美国寄给她的感谢信。

美国一好心家庭收养,并做了免费修补手术。目前,小民勇已经4岁多了,在美国身体健康、生活幸福。

今年1月3日,小民勇的养父母Kara为了让小民勇长大后能够清楚地了解自己出生家庭的情况,增强对未来生活的信心,便委托中国热心人士谢先生专门赶到罗山县寻找小民勇的亲生父母。



人间百味

贪财冒取他人钱 退赃领刑还罚款

本报讯(鄢有生 董新风)一男子因一时心起贪念,用他人遗忘在ATM机上的信用卡取款5000元,日前,该男子吴某某被平桥区法院以信用卡诈骗罪判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币20000元。

平桥区法院经审理后认为,被告人吴某某冒用他人信用卡,进行信用卡诈骗活动,数额较大,其行为已构成信用卡诈骗罪,应当依法惩处。

捡到他人遗失物 不当得利要返还

本报讯(汪婷婷)3月24日下午3时许,季某在光山县城金博大超市购物时,将一部价值1399元的酷比牌A720型手机遗忘在收银台上,石某在流动人口中捡到该手机,见无人发现,石某遂将手机据为己有。

光山法院经审理后认为,依照《中华人民共和国物权法》第一百零九条规定:“拾得遗失物,应当返还权利人。拾得人应当及时通知权利人领取,或者送交公安等有关部门。”

放火烧山引火灾 燃着鸡场赔钱财

本报讯(孔晶晶)2014年3月9日下午,村民郝亮在周富贵养鸡场附近燃放可燃物,由于未能及时控制火势,引燃养鸡场的厂房及室内物品,造成火灾。

光山法院经审理后认为,被告人郝亮在原告周富贵养鸡场附近点燃可燃物后,未能及时控制火势,引燃周围可燃物引发火灾,将养鸡场的厂房及室内物品烧损,给原告造成直接经济损失10.5万元,事实清楚。

多次吸毒又贩毒 供出上线难立功

本报讯(余小东)熊某系多年吸毒人员,且有多次贩卖毒品的行为。2014年7月至9月间,熊某在光山县紫水街道某宾馆附近,向吸毒人员易某销售毒品甲基苯丙胺(冰毒)三次,每次一包,重约0.5克,价值约200元。

光山法院经审理后认为,被告人熊某多次贩卖毒品,情节严重,其行为已构成贩卖毒品罪。综合被告人犯罪的性质、情节、危害后果及悔罪表现,遂判处其有期徒刑三年,并处罚金3000元。

警方传真

息县警方 打掉一个青少年抢劫团伙

本报讯(杨云仙)日前,息县城关3名辍学青少年为筹钱上网,趁着夜色实施抢劫,息县警方快速侦查,将该青少年抢劫团伙一举打掉。

紧张工作,侦查员逐渐掌握了嫌疑人的藏匿地点和活动情况。5月20日18时,侦查员果断收网,在孙庙路出租房内将犯罪嫌疑人张某某(男,17岁,息县城关镇人)、甘某某(男,18岁,息县城关镇人)、吴某某(男,16岁,息县城关镇人)三人抓获。

平桥公安分局 打掉一个系列抢夺犯罪团伙

本报讯(曹春明)近日,平桥公安分局通过视频研判、精准防控、跟踪追击,一举抓获两名抢夺犯罪嫌疑人,破获平桥中心城区抢夺烟酒酒店系列案件30余起。

5月24日16时许,该分局巡防队员巡逻至光明路时,发现一辆摩托车旁有两名男子在烟酒店附近交谈,形迹可疑,且其所骑车辆在视频监控截图极其相似。



6月4日下午,市公安局邀请我市媒体及驻信媒体记者一行20人,参观正在试运行的市公安局应急指挥中心及警务调查中心。

本报记者 段黎明 摄

淮滨县台头派出所抓获一名网上逃犯

本报讯(通讯员 王长江 张倩)近日,淮滨县公安局台头派出所通过走访摸排、周密布控,成功抓获一名网上逃犯。

今年“春雷行动”百日会战以来,淮滨县公安局台头派出所深入调查、认真摸排,及时获悉犯罪嫌疑人毛某的行踪。

目前,犯罪嫌疑人毛某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

自觉践行“三严三实” 争做邹碧华式的好法官

(上接05版)法官只有心怀担当、胸怀责任,去约束自己的一言一行,敬畏法律,秉公办案,才能履行好法官职责,不辜负人民的信任。

正做到德才兼备、德才相适,不辱使命、不负重托。 八要遵守各项制度。制度更带有根本性、全局性、长期性和稳定性,是我们开展各项工作的规程和依据。

入脑入心,真正进入工作。要通过监督检查、严格追究责任等形式不断提高各项制度的执行力,确保制度落到实处。

对待群众是否热情、执法办案是否出于公心,做政治上的“明白人”、经济上的“干净人”、作风上的“正派人”。

流程公开、裁判文书公开、执行信息公开三大平台作用。充分运用短信、网站、微博、微信等监督形式,全过程接受群众监督。

实践“三严三实”是党中央对各级领导干部提出的政治要求,也是全体法院干警立身做人、用权执法的根本准则。